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Patriarhul Daniel a resfințit biserica de lemn de 
la Mănăstirea „Sfânta Maria”‑ Urlați, Prahova

Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a resfințit 
biserica de lemn cu o istorie tricentenară din incinta Mănăstirii „Sfânta 
Maria”‑Urlați, județul Prahova.

Slujba a fost precedată de Sfânta Liturghie, oficiată de Preasfințitul Părinte Varlaam 
Ploieșteanul, Episcop vicar patriarhal. Din sobor au făcut parte mai mulți ierarhi, 
exarhi, stareți și protoierei.

Printre cei prezenți s-au numărat preotul Ionuț-Gabriel Corduneanu, vicar 
administrativ patriarhal, arhimandriții Nectarie Șofelea, David Petrovici, Valentin 
Mâțu, Petru Ungureanu, Macarie Bogus și protoiereii Victor Lucian Georgescu, Valer 
Ulican și Ionuț Negoiță.
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Mulțumiri și distincții
După ce Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul a citit Actul de sfințire, iar 
părintele arhimandrit Nectarie Șofelea a dat citire Deciziei prin care sfântul lăcaș a 
fost așezat și sub ocrotirea Sfintei Mironosițe Maria Magdalena, Preafericitul Părinte 
Patriarh Daniel a mulțumit tuturor celor care s-au implicat în reabilitarea sfântului 
așezământ.

Cu acest prilej, Preafericirea Sa i-a felicitat pe toți cei care au contribuit la 
restaurarea bisericii și, în semn de recunoștință, a oferit o serie de ordine și 
distincții.
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Părintele Ionuț‑Gabriel Corduneanu a fost distins cu Ordinul „Sanctus Stephanus 
Magnus”, pentru clerici, ca o recunoaștere a implicării sale în sprijinirea lucrărilor 
de restaurare.
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Părintele protoiereu Victor Lucian Georgescu, de la Protopopiatul Sector 1 Capitală, 
și părintele protoiereu Valer Ulican, de la Protopopiatul Sector 5 Capitală, au primit 
Ordinul „Sfinții Împărați Constantin și Elena”, pentru clerici, în semn de apreciere 
pentru contribuția lor la acest proiect.
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Ieromonahul Nectarie Lipianu a fost hirotesit protosinghel, pentru slujirea sa 
jertfelnică și statornicia în viața monahală. Părintele Aurelian Dragu a fost ridicat la 
rangul de iconom stavrofor, în semn de recunoaștere a slujirii sale cu vrednicie.
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Cine a sprijinit restaurarea?
O serie de instituții, autorități locale și persoane care au sprijinit restaurarea 
lăcașului de cult au primit Diploma Omagială a anului 2025 cu medalie, astfel:

Parohia Luieriu din județul Mureș, locul de origine al bisericii de lemn, a fost 
distinsă pentru păstrarea și transmiterea acestui patrimoniu spiritual și istoric. 
Virgiliu Daniel Nanu, președintele Consiliului Județean Prahova, a fost apreciat 
pentru susținerea proiectului de restaurare la nivel județean.
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Colectivul Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură Prahova a primit 
distincția pentru contribuția logistică și administrativă oferită în cadrul proiectului. 
Marian Măchițescu, primarul orașului Urlați, a fost onorat pentru sprijinul constant 
acordat obștii monahale și pentru colaborarea instituțională.

Inginerul oenolog Claudiu Porumb a primit diploma în semn de prețuire pentru 
implicarea personală în susținerea lucrărilor. Prof. George Enescu a fost apreciat 
pentru aportul său cultural și sprijinul oferit mănăstirii în decursul timpului. 
Florentina Moldovan a lu’ Toderuc a fost distinsă pentru sprijinul acordat 
comunității monahale.
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Echipa SC Duopart Consulting SRL a fost premiată pentru contribuția profesională 
în realizarea proiectului tehnic și de execuție. Echipa SC Taina Lemnului SRL a fost 
onorată pentru calitatea execuției lucrărilor de restaurare, în special în ceea ce 
privește componentele din lemn.

Echipa SC Danart Import Export SRL a fost distinsă pentru aportul adus în 
realizarea instalațiilor și finisajelor necesare sfântului lăcaș. Constantin Badea și 
Marius‑Ciprian Ghinescu au primit diploma și medalia pentru dăruirea și susținerea 
arătată în desfășurarea lucrărilor.
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Biserica de lemn
Biserica de Lemn a Mănăstirii Sfânta Maria Urlați a fost construită în anul 1731 de 
credincioși din satul Luieriu, de lângă Reghin, județul Mureș, și a avut hramul Sfinții 
Arhangheli Mihail și Gavriil. După ce credincioșii din Luieriu și-au construit o 
biserică nouă din zid, prin anii ’30, au dăruit vechea Biserică de Lemn Reginei Maria 
a României, pentru reședința regală de la Castelul Bran.

Sfințirea a fost făcută de către Mitropolitul Nicolae Bălan al Ardealului abia în data 
de 22 iulie 1939, după trecerea din viață a Reginei, când biserica a primit hramul 
Sfânta Maria Magdalena, ocrotitoarea spirituală a Reginei Maria.
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Odată cu instaurarea regimului comunist și transformarea Castelului Bran în 
muzeu, biserica a rămas în părăsire, iar autoritățile comuniste urmăreau demolarea 
ei.

La inițiativa vrednicului de pomenire Patriarh Justinian Marina, Biserica de Lemn a 
fost demontată pentru a doua oară și reasamblată în satul Jercălăi, în numai două 
luni de zile, lângă ruinele bisericii fostului schit Cricov, care rămăsese în părăsire 
după secularizarea averilor mănăstirești și a cărei biserică se dărâmase la 
cutremurul din anul 1940.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/07/patriarhul-daniel-sfintire-urlati-iulie-2025-83-890x593.jpg.webp


Image not found or type unknown

Biserica de lemn a fost resfințită la data de 8 noiembrie 1956 de către episcopul-
vicar patriarhal Teoctist Botoșăneanul, care avea să devină, mai târziu, Patriarhul 
Bisericii Ortodoxe Române. La acel moment, biserica a fost resfințită cu vechiul 
hram, Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil, deoarece nu se cunoștea faptul că, în 
perioada cât a fost la Castelul Bran, ea primise hramul Sfânta Maria Magdalena.

Acest fapt s-a aflat abia în data de 3 august 2023, prin descoperirea actului de 
sfințire din 22 iulie 1939, în piciorul Sfintei Mese.
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Prin Programul Operațional Regional, gestionat de Ministerul Dezvoltării Regionale 
și Administrației Publice, și cu sprijinul Consiliului Județean Prahova, s-a derulat 
proiectul intitulat „Restaurare, Consolidare și Punere în Valoare a Bisericii de Lemn 
Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil, a Schitului Jercălăi – Urlați”.
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Lucrările de restaurare s-au realizat în perioada 2018–2023 și au cuprins refacerea 
fundației, restaurarea picturii interioare, restaurarea Sfintei Mese, restaurarea 
obiectelor de cult, înlocuirea tuturor elementelor de lemn deteriorate de structură, 
refacerea pardoselilor și refacerea integrală cu șindrilă a acoperișului și a turlei.

Vezi Galeria Foto aici.
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